
 
Pose de la 1ère pierre du Nouvel Hôpital du Chalonnais 

le vendredi 25 janvier 2008 à 11h00 
 

 

Monsieur le Directeur de l’Agence Régionale de l’Hospitalisation de Bourgogne, 

Monsieur le Sous-Préfet, 

Mesdames, Messieurs les élus, 

Monsieur le Président du Conseil d’Administration, 

Monsieur le Président de la Commission Médicale d’Etablissement, 

Mesdames, Messieurs, Chers amis, 

 

C’est un honneur et une joie profonde d’être parmi vous, toutes et tous aujourd’hui pour 

fonder, concrétiser le début de la construction du Nouvel Hôpital du Chalonnais, après les 

étapes nécessaires à toutes les études et négociations. 

 

Projet, reconnu indispensable par tous, compte tenu de l’âge canonique du Centre 

Hospitalier William Morey sur l’Ile Saint-Laurent, mais jamais réalisé. 

Une fois le choix du site fait, et le programme travaillé par les équipes hospitalières, en 

2003, le concours d’architectes a retenu le projet du Cabinet BRUNET et SAUNIER -fin 

2003- permettant ainsi aux études de démarrer dès janvier 2004 pour se terminer fin 2006. 

Entre temps, le permis de construire a été obtenu en août 2006, après consultations les 

travaux préliminaires pouvaient commencer en février 2007. 

 

Aujourd’hui, la construction proprement dite démarre, marchés signés, par l’installation de 

la base vie, la fondation des pieux, puis dès l’été l’élévation des différents niveaux. 3 ans 

de travaux pour permettre un déménagement avant l’été 2011. 

 

cf. caractéristiques plaquette NHC. 

 

Merci à tous ceux qui ont contribués, qui contribuent et qui demain nous aiderons, à 

construire cet outil moderne au service des professionnels et de la population du 

chalonnais et de la Saône-et-Loire. 

Je voudrai adresser mes remerciements aujourd’hui, : 

- au Conseil d’Administration du Centre Hospitalier dans son ensemble qui m’a fait 

confiance sur ce chemin, 



- à la Ville de Chalon-sur-Saône et ses services, et à ses deux maires, Monsieur Michel 

ALLEX et Monsieur Dominique PERBEN, soutiens constants, 

- à la Communauté d’Agglomération et la SEM Val de Bourgogne, partenaires fidèles et 

réguliers au sein de la ZAC Thalie-Pont-Paron, 

- à nos partenaires de la Maîtrise d’œuvre et de la Maîtrise d’Ouvrage, 

- à l’Agence Régionale de l’Hospitalisation de Bourgogne et à ses différents Directeurs 

qui ont su comprendre l’intérêt de ce projet pour la santé publique en Bourgogne, 

- aux entreprises présentes aujourd’hui et qui vont je n’en doute pas construire un 

Nouvel Hôpital du Chalonnais de grande qualité, 

- à la Cellule Nouvel Hôpital et à tous ses membres complètement investis, autour de 

Philippe DIEUDONNE - Chef de Projet, 

- et enfin, permettez-moi de citer et de remercier particulièrement cette Communauté 

Hospitalière, dont je suis un membre solidaire, si riche, si complexe, quelques soient 

les fonctions des uns et des autres, praticiens hospitaliers, infirmières, aides-

soignantes, Agents de Services Hospitaliers, ouvriers, techniciens, secrétaires, toutes 

et tous, dont 80 % de femmes, investie, engagée dans ces formidables métiers qui 

consistent à prendre soins des autres et à accompagner toutes les personnes qui 

nous font confiance. 

 

Cet hôpital public, si souvent décrié et réformé, toujours apprécié, recours plus en plus 

fréquent, paraît-il aujourd’hui sans pilotes, est une entreprise de santé complexe, plus 

d’une centaine de métiers différents, tous niveaux de formation, entreprise de main-

d’œuvre, souvent employeur essentiel, principal d’un bassin de population, a une mission 

de service public d’accueil et de soins ouvert 24h/24, 365 jours par an, sans aucune 

discrimination de quelque nature que ce soit, monde de souffrances et de joies ou 

l’humain, l’humanité est toujours présente. 

L’humain n’est pas contraire à l’efficacité, à l’optimisation des moyens, à l’équilibre 

budgétaire, mais l’humain doit primer, c’est le fondement de nos métiers. 

 

Nous avons tous, Communauté Hospitalière, inséré dans une ville, une agglomération, un 

département, montré à travers le projet du Nouvel Hôpital du Chalonnais, et aujourd’hui à 

son début de chantier, en respectant coûts et calendrier, que l’hôpital public, le Centre 

Hospitalier William Morey pouvait être performant, et tenir ses engagements en restant 

ouvert aux besoins de santé de la population de Saône-et-Loire, en partenariat avec ceux 

qui le souhaitent. 

 

Merci de votre travail et de votre écoute. 


